

El Guadalete.

De política internacional

(De nuestro servicio especial)

Quince días hace hoy que las tropas aliadas penetraron en Pekín y libertaron a los diplomáticos y demás extranjeros que se defendían de las acometidas de los chinos en las ruinas de las legaciones, y a pesar del tiempo transcurrido, la obra de la pacificación de China se halla en el mismo estado que al siguiente día de haberse registrado aquel episodio del drama que en el Celeste imperio se está desarrollando, y lo que es aun más, que continúan permaneciendo entre lo desconocido, el verdadero pensamiento de los aliados y la suerte que aguarda a los coletudos hijos del S. J.

Fugitivos el emperador y la emperatriz, y con ellos los individuos del gobierno y cuantos chinos importantes habitan en Pekín, establecer en China un gobierno que con el auxilio de los aliados devenga la paz y asegure las vidas, haciendas y tranquilidad de los extranjeros, ofrece más dificultades que lo que puedan sospecharse, por que los indígenas, salvo contadísimas excepciones, harán lo que sus actuales emperadores dispongan, y como éstos, según lo están demostrando los hechos, no parecen dispuestos hoy a entenderse con las potencias, y menos mañana si sospechan que estas hacen figurar en sus planes su destitución como castigo a su conducta, continuarán ejerciendo su soberanía como mejor les sea posible, y por esto la guerra entre los aliados y China continuará, y sus consecuencias es difícil hoy adivinarlas.

Como el Celeste imperio es vastísimo y las tropas que pueden enviar a él las potencias no han de ser tan numerosas que les sea fácil llevar con éxito la guerra hasta a las más apartadas regiones de aquel, los emperadores se establecerán en las poblaciones en que se crean más seguros y continuarán ejerciendo su autoridad y sosteniendo la guerra.

Otra cosa sería si en los planes de los aliados no entra la destitución de los emperadores y si solamente exigir las indemnizaciones justas por los daños y gastos causados a los extranjeros y sus naciones, el castigo de los culpables de la anarquía que desde hace tres meses reina en China y la constitución de un gobierno que con sus disposiciones evite en lo sucesivo hechos de la índole de los actuales, pues entonces toda la misión de las potencias quedaría reducida a las negociaciones necesarias para llegar a un acuerdo y a la ayuda que pudieran prestar al gobierno chino para acabar con los boxers y asegurar la tranquilidad en todo el imperio.

Lo malo es que hoy por hoy los aliados no tienen con quien entenderse para abrir las negociaciones que habían de conducir a la paz, porque siendo sólo el virrey Li-Hung-Chang el único personaje chino dispuesto en la actualidad a servir de negociador, se niegan a entablar negociaciones con él porque le creen desprovisto de los poderes necesarios.

En resumen: que no se entreve por ninguna parte la solución que se ha de dar a tan complicado problema.

condiciones, la primera aumentando numerosas tropas en la frontera del Tonkin y la segunda disponiéndose a reunir en China un fuerte ejército.

Lauti es decir que la conducta de Rusia, Francia y Alemania, con el inimitable reparto de China, está proporcionando a Inglaterra grandes dolores de cabeza y desazones, porque la guerra sudafricana la roba las energías que le son necesarias para atender a la cuestión de China, donde, digase lo que se quiera, está representando un papel muy inferior al que le corresponde.

CH. BOPHEN.

Madrid 30 de Agosto.

Trajes extraordinarios.

Cítanse en América hermosas mujeres —queremos creer que lo son— que realizan su belleza con trajes extraordinarios.

Una de ellas apareció en cierto baile vestida con un traje compuesto de billetes de Banco de todos los países del mundo.

Esto podrá no ser de un gusto muy exquisito, pero es indudable que es muy caro.

Por otra parte han sido necesarios tiempo y paciencia para coleccionar todos los billetes de Banco que circulan en el universo.

Y no ha bastado reunirlos, sino que ha sido necesario agruparlos formando dibujos y figuras.

Es posible que cause algún placer la contemplación de los signos más brutales y más abstractos de la riqueza, arrugados y formando pliegues al capricho de una línea decorativa.

Este traje no costó más de 40.000 francos.

Mrs Celia Wallace ha vestido recientemente en Chicago un traje guarnecido de encajes Bruselas, que valían unos 200.000 francos.

Un traje mucho más hermoso que los citados se confecciona actualmente en París.

Será todo él de metal y piedras preciosas.

La falda es de oro y plata, batidos tan delicadamente, que han adquirido tanta flexibilidad que forman un ligero tejido.

Las joyas están dispuestas de modo que hilera de perlas, estrellas y diamantes y toda clase de círculos cubren la garganta, las espaldas, los brazos y las manos.

La parte que corresponde al pecho estará adornada de estrellas y medias lunas que serán de rubíes, diamantes y esmeraldas.

¿A quién está destinado ese traje? Se ignora.

¿Servirá tal vez para vestir de faro a un ídolo femenino, americano, ruso o peruano?

¿Acaso brillará sobre las delgadas y negras espaldas de una princesa indostana?

¿Bajo qué luces centellearán sus constelaciones?

Porque el traje aludido es el colmo de los esplendores del atavío, y, sin embargo, también en este punto muestra inferioridad de los occidentales es notoria.

Los japoneses, cuyo gusto es pobre, resultan ser nuestros maestros en lo que a magnificencia se refiere.

La princesa Sado, esposa del príncipe heredero, ha recibido un equipo de trajes parisenses que ha costado de seis millones.

DE CHINA.

LO QUE SON LOS BOXERS.

EL «NENUFAR BLANCO». — LOS «LARGOS CUCHILLOS». — LA REGIMENACIÓN MILITAR Y NAVAL EN CHINA.

El nacimiento y desarrollo de las sectas en China débese en alguna parte a la expedición anglofrancesa del año de 1860.

De las cenizas del Palacio de Verano, incendiado y saqueado por las tropas expedicionarias, salió esa salamandra que se llama la conspiración patriótica. Fué aquella una aventura que los vencidos del momento no han perdonado jamás, y desde entonces el deseo de venganza se ha ido fomentando.

En las intentos del derribo no echó raíces en las esferas oficiales; pero vivía y alentaba en las bajas clases sociales y su agente eran las Sociedades secretas.

La decana de ellas es el «Nenúfar blanco», cuyo origen reconoce como causa una cuestión puramente dinástica. Su jefe, Tien-Wang, pretendía descender de la familia destronada de los Ming, y estaba en abierta lucha con el emperador Hien Feng, que representaba al tartaro invasor.

En la actual situación de China ha reaparecido esta cuestión, que pudo creerse poco menos que olvidada, y si el «Nenúfar blanco» hace causa común con los boxers, es que ha concebido esperanzas de aprovecharse del anormal estado de cosas existente, y mediante una revolución derrocar la dinastía reinante ahora.

Así como en tiempo de la Commune hubo petroleras, caliteras en la época del Terror y anarquistas hembras en nuestros días, del mismo modo el «Nenúfar blanco» cuenta con asociadas, y a la hora de la batalla no siempre son los hombres los que más valor y encarnizamiento demuestran.

El número de afiliadas es muy considerable.

La Sociedad denominada «Tsai Ly-Hoi», ó sea la Sociedad de la Verdad, del Ideal, es a la que pertenecen realmente los boxers, ó mejor los «Tao-Tao», llamados, no se sabe por qué, los Largos cuchillos.

A juzgar por algunos textos, la doctrina que preconiza esta Sociedad es altamente moral.

«El Tsai-Ly tiene por objeto la práctica y la enseñanza de las virtudes morales que hacen bueno al hombre; la protección de sus asociados pobres, enfermos ó perseguidos.»

«Las demás Sociedades, sean políticas ó religiosas, se asemejan a la lluvia que cae en un charco de barro. El Tsai-Ly, por el contrario, aparece límpido, como el rocío de la mañana que brilla sobre las hojas puras y frescas de los árboles de las montañas.»

Como signos convencionales, estos afiliados ciñen una ancha faja blanca, señal de luto. Celebran anualmente ceremonias especiales, tienen un rito propio y procedimientos extraños, que son comparables a los del Gran Oriente.

Los que figuran en esta Sociedad no provienen, como ocurre con las del «Nenúfar blanco», de las clases campesinas. Los primeros adheridos fueron comerciantes de menor cuantía, vendedores ambulantes y marineros, y poco después ingresaron mendigos, jornaleros y sobre todo soldados, ó sea lo que en aquellas tierras constituye la espuma social.

Hoy día hasta los bandoleros son admitidos, y es axiomático que todo aspirante lo es con tanta mayor facilidad cuanto peor reputación se le atribuya.

El porvenir y los fines de la Sociedad exige el concurso de gente sin escrúpulos y que esté dispuesta en todo momento a dar un golpe de mano.

Los jefes son letrados hartos de esperar destinos en la Administración pública y de mandarines militares expulsados del ejército.

Esta Sociedad, pues, es francamente revolucionaria, y es inadmisibles que el gobierno imperial tenga con ella contraído pacto de ningún género.

Sin embargo, en algunas ocasiones coinciden. En 1815 el buque «Spark», navegando de Macao y Hong Kong fué atacado por juncos armados: entre los pasajeros del barco se encontraban cuatrocientos chinos que sin vacilar hicieron causa común con los piratas, asesinaron a los viajeros y finalmente, saquearon el buque antes de abandonar el puerto.

¿Quién puede asegurar que Li-Hung-Chang, personaje ambiguo, hipócrita y astuto, no forma parte de esa sociedad? Su viaje a través de Europa le sirvió para adquirir datos y noticias acerca de todo: tomaba notas acerca del armamento y de la potencia de los ejércitos é inventariaba los inventos europeos, nuestros usos, costumbres y procedimientos.

Antiguamente los ejércitos chinos se componían no más que de bandidos, de vagabundos y de gente acanallada, acomodando a la práctica un viejo proverbio chino que rezaba: «El hierro bueno no se utiliza para fabricar clavos, ni un hombre honrado para soldado.»

Hoy las cosas han cambiado. Li-Hung-Chang, sobre todo a su regreso de Europa, tomó a su cargo la reorganización del ministerio de la Guerra. Tampoco existía por entonces marina seria, como vino a comprobarlo la guerra chino-japonesa.

Hoy día el despertar es completo y el material naval está en vías de mejorarse notablemente, debido esto a los interesados consejos de los constructores navales europeos y americanos.

Instruida por sus derrotas, ha comprendido que la transformación de su armamento y de su táctica era la más urgente de las reformas que habían de emprenderse.

Tienen corazados y cañones, conocen la táctica de la guerra tan bien como los ingleses y los alemanes; ya no son los figurones de biombo, cuya coleta, cuya saya y cuyas babuchas tan ancho campo ofrecían a la malicia de los caricaturistas europeos.

Los boxers son, hablando en nuestra jerga política, «avanzados»; representan además, la fuerza, y el Hijo del Cielo quizás resulte impotente para domeñarlos, suponiendo— y es mucho suponer— que realmente abrigue ese deseo.

CRONICA CIENTIFICA.

LO QUE SON LAS PIEDRAS PRECIOSAS. — LA MÁS ANTIGUA. — UN TRAGO CARÍSIMO. — MILLONES EN CARBÓN. — UN SUICIDIO DE POTENTADO. — LA SUERTE DE LAS PIEDRAS. — (GRACIAS AL CALOR) — RESTOS DESPRECIABLES.

Más que al público en general, pudiéramos decir que este artículo se dirige a las señoras, a quienes seducen las piedras preciosas.

Si muchas de las que se desviven por alcanzar la posesión de una joya piensan en las materias que constituyen las piedras que la avaloran y abrillantan, sufrirían una emoción parecida a la de aquel que al ver brillar la misteriosa luciérnaga llegara a apretarla en sus dedos: asco y desilusión.

Las primeras joyas que sirvieron para satisfacer la vanidad humana, fueron las perlas, puesto que no necesitan ni admiten talla, y consta, además que el pectoral de Aaron estaba adornado con ellas. Y ¿saben nuestras lectoras de qué se componen las perlas? De un poco de cal unida a la secreción de un molusco sin cabeza (acéfalo) es decir, a lo más despreciable de un animal rudimentario.

Es más; la perla mejor es la de color blanco y tonos azulados, pero en las que se venden en el comercio suelen ser éstos amarillentos y adquiridos en contacto con productos en putrefacción. No pueden las preciosas piedras tener más ruin origen, quizás por eso se muestran frágiles y quebradizas, aunque para pescarlas costaran la vida a tantos buzos, cuyos cadáveres fueron pasto de los peces, en los golfos de Ceilan y México, si no fueron a morir en sus lechos llenos de lacras y úlceras.

No pensaría en estos trabajos la emperatriz Lolia Paulina, mujer de Calígula, al lucir en un solo adorno perlas por valor de treinta millones de pesetas, ni la licenciosa Cleopatra, cuando para competir con su amante Antonio en ostentación, apuraba un breva de gusto infernal compuesto de una perla disuelta en vinagre y arrancada de uno de sus pendientes, bro-

De mano en mano y de pueblo en pueblo pasó durante algún tiempo, hasta que en Fez Yucet ben Taxfin, después de dar una cantidad fabulosa por ella, la hizo su esposa. Yucet ben Taxfin era el mismo a quien ellos, engañados con el traje cristiano que vestía aquella noche, habían herido mortalmente. El amor que se inspiraron mutuamente. Yucet y Daraja fue tan intenso y constante, que deseoso aquel de complacer a su esposa, determinó de ir a defender a Granada, cuando supo que los cristianos se disponían a cercar la ciudad donde Daraja había nacido. Pero el hacer este viaje era muy difícil para un berberisco, pues las costas españolas estaban muy bien guardadas por naves cristianas. A pesar de esto consiguieron burlar la vigilancia de las naves y llegar a la huerta del padre de Daraja, cubriendo ella su traje moro con una saya y su manto, y disfrazado él con las ropas y armas que los castellanos usan.

Con tales visos de verdad hizo Daraja este relato, que los moros que la escuchaban y que veían sus grandes demostraciones de dolor, creyeron firmemente que el herido era su esposo; y para enmendar en parte el error cometido se comprometieron a llevar a los dos a Granada.

La entrada de los cuatro en la ciudad fué fácil, pues los moros, que por orden de Muza, capitán de todas las fuerzas granadinas, habían salido a espiar los movimientos de los cristianos, conocían la consigna para que se les franqueasen las puertas.

gran decisión,—yo no os dejo sola hasta que no sea de día.

—Pero eso es exponerse a un peligro inútil. Yo soy mora y mis hermanos en religión no me harán daño, en caso de que sea descubierta por alguno de ellos.

—Antes de saber quién sois, pudieran maltratarnos.

—Pero si mi traje está diciendo que soy mora,— exclamó Daraja, que al entrar en territorio musulmán se había despojado de la saya y del manto.— Vamos, no sea terco: retiráos ahora que no se ve nadie por el camino.

—¡Apartarme de vos, sabiendo que me amáis!

—Si, os amo,—dijo ella con apasionada voz,— y porque os amo con toda mi alma, os exijo, os mando que conservéis vuestra preciosa vida. Marchad, marchad sin pérdida de tiempo, y cuando Granada se rinda, yo misma me presentaré para ser vuestra esposa ó vuestra esclava. Ahora marchad a cumplir vuestro deber de caballero cristiano.

Dió la mora con tal energía esta orden, que subyugado Álvaro se dispuso a obedecer; pero cuando fué a montar en su caballo, vió que dos moros, ceñidos en mano, se le ponían delante. Álvaro echó un peso atrás, sacó su espada y atacó a los aparecidos. Brevísima fué la lucha y fatal para nuestro joven, quien no pudo evitar que la bien templada arma de uno de sus contrarios rompiera la cota con que defendían su pecho, y lo atravesara de parte a

ma que supuso un gasto de 3 800 000 pesetas.

Si parece misera la composición de la perla que solo es una secreción animal y carbonato cálcico, más lo es la simple materia del diamante, pues no es más que un pedazo de carbón que tuvo la suerte de cristalizarse.

El rey de las piedras preciosas también tiene en ocasiones el capricho de presentarse de incógnito, formando coloración amarilla, verde, azul y rosada, que bien pudieran confundirse con el vulgar topacio, la voluble esmeralda, el duro zafiro y el engañador rubí.

Un potentado acaparador de diamantes podría buscar un suicidio digno de su rango, haciendo arder estas piedras encerradas en su habitación, porque al convertirse en ácido carbónico acabarían con su vida despreciando con él.

Y sabemos que es difícil desacreditar al diamante, y más si éste se presenta con la seductora tibia de brillante, porque los que sepan que el que posee el Rajah de Borneo pesa dos onzas y media; que el Gran Mogol con menos peso vale 43 700 mil reales y que el que compró Catalina de Rusia y posee hoy el emperador costó 3.166.000 reales y una renta de 437.000 no se convencen tan fácilmente de que son despreciables trozos de carbón.

Además, hasta para ser piedra preciosa es preciso tener suerte. Un sesquióxido de aluminio teñido de azul, se venderá en el mercado como costoso zafiro; si es verde su coloración, tendrá en la joyería nombre de esmeralda; siendo rojo, llamarase rubí oriental; si violeta mística, amatista, y si amarillo modestísimo topacio, a quien pocos destinan un aureo engarce.

No es esto decir que todas estas piedras sean unas mismas, pero en ocasiones para saber si una esmeralda ó un zafiro son falso y hasta si su origen es natural ó artificial, es necesaria la ciencia del químico, la pericia del joyero.

Todavía hay otra piedra que sin haber logrado jamás cristalizarse, tiene por su color, azul celeste, muchos partidarios que pagan caro el capricho.

Trátase de la turquesa, que también tiene dos variedades; turquesa mineral y turquesa occidental.

La primera es un fosfato de alúmina, a quien el cobre, ese metal de las limosnas, hace el favor de colorear de azul verdoso.

La segunda, muy frecuente en joyería, sólo es un pedazo de diente petrificado y teñido de azul.

Si queréis hallar ese orgulloso resto animal que blasona de mérito y a quien oran de brillantes en alfileres y pendientes podéis encontrarlo en las propiedades Chinchas, en Inca ó Ceilán, mezclado con guano. Y el guano ya sabemos que es un estiércol de residuos animales. Venid a verlo lo que es la hermosura y la riqueza.

DR. TRAVELLER.

(Prohibida la reproducción.)

UN HOMBRE RARO.

Ha fallecido en Ríen un millonario llamado Paul Rouvert, a la edad de noventa y dos años.

Nunca quiso contraer matrimonio, apesar de las muchas y envidiables proporciones que se le presentaron, seguro de llevarse mal con la mujer que el destino le designase por compañera.

Para hacer esta afirmación, M. Rouvert se fundaba en que su genio extremadamente nervioso, no hubiera podido soportarlo mujer alguna.

Prueba al canto: En cincuenta años tuvo 621 criados y 412 ayudas de cámara; de éstas más de la mitad le robaron considerables sumas y no pocas alhajas; pero todo lo dió de barato con tal de deshacerse de ellos y buscar otros más en armonía con su carácter.

En sus ataques de nervios hirió más ó menos gravemente a 35 cocineros, 70 pinches y 26 cocheros, habiendo abofeteado innumerables veces a mozos de comedor y a los jefes.

De estas agresiones no resultó bien parado M. Rouvert, pues muchas de sus sirvientes se revolviéron contra él y hubo de sufrir las consecuencias que fueron la celebración de muchos juicios de faltas y pago de numerosas indemnizaciones.

Su carácter violento se revelaba hasta con los médicos que le asistieron en las enfermedades que padeció, llegando por último a tener como médico de cámara a M. Gallif, de temperamento tan nervioso como el suyo, y que al fin fué su mejor amigo y constante asistente a su mesa.

No hay para qué decir que cuando los dos se hallaban en el proximo nervioso los platos no estaban seguros.

Jamás M. Rouvert tomó tlla; por el contrario, y aconsejado de M. Gallif, consumían ambos sendas tazas de café como excitante a fin de lograr más tarde un enervamiento total.

En los últimos cuatro años de su vida M. Rouvert tenía una servidumbre compuesta de nerviosos, casi epiléuticos y a los cuales jamás reprendió porque le rompiesen platos y muebles, ni tampoco porque entre ellos surgiesen pendencias.

En estos servidores, ha dicho el millonario, es donde halló mayor fidelidad y honradez.

Nunca—decía—me faltó una alhaja ni una moneda, y eso que dejaba muchas y de valor por todas partes.

Lo único que tienen de adverso los sirvientes nerviosos es que no respetan a nadie, ni guardan consideración alguna ni al amo ni a las demás personas. Pero en lo referente al cumplimiento de su deber, son verdaderos esclavos.

Son siempre los primeros en apreciar la distancia que les separaba del amo, y esto es en verdad un síntoma inapreciable de subordinación y disciplina.

De tal suerte estas condiciones y otras muchas enamoraron a M. Rouvert, que al morir ha hecho testamento, dejando la mitad de su fortuna a sus fieles nerviosos servidores y la otra mitad para la construcción de una casa de salud, de la cual será director el médico M. Gallif. Por disposición del difunto, serán empleados de este establecimiento los criados, a los cuales dejó por herederos a la mitad de su fortuna, con la condición de que si renuncian al empleo renunciarán también a la parte que de la herencia les correspondía.

M. Rouvert no quiso tener en la vida a su servicio a mujer alguna, porque siem-

pre creyó que una mujer había de ser su perdición.

El antifloxérico Cardona.

Con este epígrafe inserta la Revista Vitícola Ilustrada, las siguientes noticias que aquí pueden llamar la atención recordando que el Sr. Cardona hizo en nuestras viñas también algunos ensayos, según se dijo entonces, aunque no sabemos que produjeran resultado:

«Nos dicen de Barcelona:

«Se han llevado a efecto las experiencias que han de probar la virtualidad del específico descubierto por el inteligente industrial de Híjar Sr. Cardona para destruir la fioxera, sin causar el más leve daño a las vides atacadas por la terrible plaga.

El campo limitado de experiencias, que comprenderá unas cien cepas, fué dividido en cuatro cuarteles, de los que en ellos la enfermedad se halla más avanzada que en los restantes, al objeto de someterlos a tratamiento y dejar las otras dos parcelas tal como se hallan, a fin de poder apreciar los resultados del insecticida, comparando el estado de unas y otras.

El Sr. Cardona, por sí mismo, una vez descubiertas hasta las raíces las cepas de los dos cuarteles de ensayo, echó sobre cada una de ellas un litro próximamente del líquido por él inventado, y en otras sobre medio del mismo específico en polvo, de mayor potencia insecticida que el anterior, según el Sr. Cardona.

Cubiertas después de esta operación las cepas, se dió por terminado el trabajo, levantando el Sr. Cardona a de cuatro to se había hecho, documento que firmaron todos los presentes.

Los resultados, según manifestó el señor Cardona, podrán apreciarse dentro de quince días y con mas intensidad pasado un mes, por lo que se acordó esperar a que transcurra este último plazo para probar los efectos del antifloxérico.

DESDE SANLUCAR.

3 9-1900

Se encuentra en Sanlúcar el diestro Emilio Torres Bombita.

—El día diez del corriente el Excelentísimo Sr. Arzobispo de Valencia, residente en esta administrará el Santo Sacramento de la Confirmación a las once de la mañana en el Santuario de Nuestra Señora de la Caridad.

Los adultos que deseen recibir dicho Sacramento, han de acreditar haber confesado y comulgado en dicha mañana y todos harán la ofrenda de costumbre.

—La noticia telegrafiada por algunos corresponsales de periódicos de ésta, de haber encallado en la punta de Montijo el vapor Salvador, no ha resultado cierta.

—Ayer estuvo tocando en palacio durante la comida de S. A. la banda de música de la localidad.

—Circula el rumor de que los capellanes de las iglesias de la Merced y Santo Domingo han sido objeto de un engaño por valor de 500 pesetas el primero y 100 el segundo, que entregaron a cuenta de losas finas para el pavimento de dichas iglesias a un individuo que se decía depositario del referido artículo en un pueblo de la provincia de Córdoba y no parece a cumplir el contrato.

—Ayer se notaba en el paseo de la Calzada la falta de muchos forasteros que han marchado a sus casas.

—Una comisión compuesta de D. Manuel Hidalgo, D. Juan Manuel Díaz, gerente y empleado de la Fábrica de electri-

cidad «La Andaluz» y el alcalde accidental, han recorrido los puestos y cafetines para que contribuyan al pago del importe de los focos eléctricos durante los nueve días por que se ha prorrogado la feria.

Ignórase el resultado de la suscripción.

—Cuantos tienen una idea del estado de la Caja de Propios y conocen algo de como funciona la ordenación de pagos, afirman que nunca habia estado como ahora justificada una visita administrativa a este Ayuntamiento, cuyos resultados serian fatales para algunas personas y beneficiosos para los intereses municipales.

Para demostrar la certeza de lo que dejamos indicado, bastaría con que la Hacienda ó la Diputación enviara una intervención verdad por lo mucho que le audean y practicara el arqueo correspondiente.

—Dícese que hace ocho días no se abre el correo en el Ayuntamiento.

Eduardo Gutiérrez. — José Garrido

DE CADIZ.

Lunes 3

Se esperan el vapor Martínez de Pinillos, procedente de Santander y con cargamento de duelas de los Estados Unidos, y el vapor Buenos Aires de Barcelona.

El primero atracará al muelle de Puntales, para alijar el cargo que trae; y el segundo quedará fondeado en la dársena de la Trasmatlántica, para entrar en dique a limpiar los fondos.

Zarpó hoy de nuestro puerto el vapor correo Hesperides, con 17 pasajeros para Las Palmas y Santa Cruz.

De Montellano han traído a Cádiz, y han permanecido algunos días en las cuadras del señor García Ravina, dos caballos de la ganadería del señor Corbacho, notables ejemplares de la antigua raza española, y de la cual van quedando pocos para los cruzamientos que hoy se hacen.

Uno de ellos tipo de semental, es negro de capa, de cabeza carnerada y de muchas elevaciones en su trabajo, parece oriundo y hace recordar a los famosos caballos cordobeses que tanta preponderancia alcanzaron en un tiempo, y el otro propio para silla, es tordo vinoso y de perfecta configuración.

Ambos notables ejemplares han sido adquiridos por los Sres. Iraola y Nucho.

Salieron para la corte los generales señores Aizpurúa y Escario.

El gobernador civil Sr. Cano y Cueto, acompañado de su hijo ha estado hoy visitando uno de los cruceros italianos.

En el vapor Mogador ha salido para Ceuta el gobernador marroquí Sid Abdelaman.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracuel núm. 13.

Palos de olivo para cercado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuco a precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Aole y Altillio y los huertos de San Cayetano y Albaladejo.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, Puerto Real. Diríjanse a D. Pedro N. González, bodega de González Byass y C.ª

Granja Experimental de Jerez

Table with meteorological observations for September 2nd. Columns include temperature (max, min, med, max sun), solar radiation, terrestrial radiation, steam tension, barometric pressure, evaporation, wind, and velocity.

Insertamos con gusto la siguiente nota que nos entregan y en la cual se manifiestan los sentimientos caritativos de humildes hijos del trabajo:

«Han sido entregadas por Pedro Lobato y Miguel Zurzuela, treinta y seis pesetas noventa y cinco céntimos, recogidas en suscripción voluntaria de varios amigos, para socorro de los padres del desgraciado joven Juan Villanueva Gil, que falleció en las Quintanillas del A baladejo, en una yesera, castrando una abejera para socorrer a sus padres, el día 19 de Agosto del presente año.

Jerez 3 de Septiembre de 1900. — Por los suscritores, Pedro Lobato. — Miguel Zurzuela.

En la iglesia parroquial de S. Miguel le fué anoche administrado por el presbítero D. José Vazquez, el Santo Sacramento del bautismo a una preciosa niña que ha pocos días dió a luz la Sra. doña Catalina González, esposa de nuestro estimado convecino el subdelegado de Farmacia D. Tomás J. Cafranga.

Se impuso a la neófito el nombre de Catalina, apadrinándole su hermano mayor.

Después de la ceremonia fueron los invitados obsequiados con dulces y vinos en casa de los Sres. de Cafranga.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que va en el lugar correspondiente, sobre la preparación para carreras especiales, dirigida por los ilustrados ingenieros Sres. Larragan y Menéndez Boneta, cuya competencia es garantía segura de la bondad de la enseñanza que ofrecen a los jóvenes que deseen prepararse para ingresar en las carreras de ingenieros civiles.

A pesar de cuanto ha dicho la prensa de Cádiz respecto a que la gran actriz Maria Guerrero iría directamente a Sevilla, las gestiones hechas por el representante del Teatro Principal han dado por resultado que la eminente actriz de dicho coliseo dos días a representaciones.

En nuestro próximo número podremos decir fijamente la fecha, pudiendo anticipar que una de las obras que ha de ponerse en escena será El desdén con el desdén.

Estamos, pues, de enhorabuena, porque será muy difícil que veamos por aquí otra vez tan notable actriz.

Hemos tenido ocasión de admirar los trabajos de fotografías iluminadas realizados por el Sr. Megibe, que son en verdad notables por la firmeza del colorido, la propiedad de los tonos y lo inalterable de la composición empleada, merced a un hábil procedimiento de la invención del señor Megibe.

Dicho señor recibe avisos en el parador del Angel, plaza Alfonso XII

Ayer se presentó en la Casa de Socorro un individuo llamado Francisco Acosta Moreno, trabajador del cortijo de «Casa Blanca», que presentaba pústulas carbuncos en la mano derecha, de carácter graves.

Después de curado por el profesor señor Pérez, pasó a su domicilio, Cazorra Alta, 7. El Acosta niega que haya adquirido el carbunco tocando a res muerta de lobado.

Ayer continuaba en el mismo estado de gravedad la respetable madre política de nuestro estimado convecino D. Guillermo Sala y Pineda.

En el Hipódromo de Caulina, se efectuaron ayer los anunciados matchs concertados entre varios aficionados al sport hipico.

Se corrió primero el concertado entre Palaciega, del Sr. Marqués de Villamarta y The Idiott de Mr. Attias, ganando Palaciega que hizo una buena carrera, por un cuerpo.

Este match había despertado mucho interés, siendo muchas e importantes las apuestas que se habían cruzado.

La carrera esta fué de muchas emociones. El dueño de Palaciega ganó 4.000 pesetas importe de la apuesta.

Después corrieron Cocktail montado por sudueño D. Manuel de Isasi y González y Xapelete de D. Luis de Isasi y González, ganando fácilmente Cocktail.

Y en el último match, corrieron Juicio de D. Guillermo Garvey; Tanager del Sr. Marqués de Villamarta y Fly-Fox de D. José Domecq.

Ganó Juicio, haciendo un buen segundo Fly-Fox.

Asistieron a estas carreras numerosas aficionados a este sport y gran número de personas distinguidas, reinando gran animación.

Por el médico de guardia señor Fernández, fue ayer curada en la Casa de Socorro la anciana Maria Vallejo Española de setenta años de edad, que tropezó en la calle de Empedrada y al caer se fracturó el antebrazo izquierdo.

parte. Álvaro lanzó un gemido, perdió el conocimiento y cayó pesadamente a tierra.

Al verlo caer, Daraja, saliendo del estupor que le había producido aquella rápida escena, avanzó como enfurecida leona hacia los moros, y colocándose entre estos y el cuerpo de su amado, exclamó:

—¡Malvados! ¡habéis asesinado a mi esposo!

—Hemos matado a un cristiano,—respondió uno de los moros, mirando con curiosidad la hermosa cara de aquella mujer, que, aunque vestida según los usos de ellos, llamaba esposo a un hombre, que por su traje parecía cristiano.

Comprendiendo Daraja que la salvación de Álvaro, si es que la herida que había recibido este no era mortal, dependía de una bien fingida mentira suya, rompió de pronto en amargo llanto, y con voz entrecortada por los sollozos, dijo:

—¡Me habéis hecho la más desgraciada de las mujeres! ¡Habéis matado a mi esposo, a un fiel creyente en Alá! Yo soy Daraja, la hija de Reduan, el Abencerraje.

—¿Tú eres Daraja, la bellísima Daraja, por quien suspirábamos hace diez años tantos caballeros granadinos?—preguntó con gran interés uno de los vendedores de Álvaro.

—Sí,—respondió ella—y si me conoces, verás como no te engaño.—Y al decir esto, enjugó su linda cara y la acercó a la del moro.

—Es la misma Daraja, exclamó este, después de

haberla examinado algunos momentos a la luz de las estrellas.

Efectuado el reconocimiento, inclinóse la mora sobre el cuerpo de Álvaro, le besó las manos y el rostro, unió su boca a la de él, y observando que aun respiraba, lanzó un grito de alegría, púsose de pie, y dirigiéndose a los moros, pidióles que la ayudasen a trasportar aquel cuerpo querido a Granada, a la casa de su padre. Compadecidos los moros de aquella angustiada esposa, accedieron a sus deseos, y uno de ellos que entendían algo de cirugía, después de despojar a Álvaro de alguna ropa y de quitarle la cota de maila con que cubría el pecho, reconoció la herida, que encontró de gravedad, restañóle la sangre, se la vendó y luego envolvióle todo el cuerpo en su mismo alquicel.

Entretanto Daraja entre lágrimas y exclamaciones de dolor contaba a los moros esta historia, que su fecundísima imaginación inventó repentinamente para asegurar la salvación de Álvaro.

Los que la robaron en la huerta de su padre eran cristianos capitaneados por Zerbín, que cuando estuvieron lejos de Granada abandonaron a su jefe, despojándolo antes de su presa. Estos cristianos, gente de baja estofa, la respetaron porque pensaban obtener una gran cantidad, vendiéndola como esclava. En efecto, dos de ellos disfrazados de moros, la trasladaron a Málaga, que aún no había caído en poder de los cristianos, y allí fué comprada por unos mercaderes berberiscos, que la llevaron a su nación:

Por falta de número de conceja'es, no pudo anoche celebrarse sesión, nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Tras larga y penosa enfermedad que ha minado de orosamente su vigorosa naturaleza, ha fallecido en Sant nd.r el distinguido cuanto apreciabilísimo joven don Félix Aguirre y Escalante, sobrino del gran poeta montañés don Amós de Escalante.

Reclutas á filas.—Por R. D. de 27 de Agosto se llama á filas de los 387 reclutas ingresados en la Caja de la Zona de Cádiz número 42 en 1.º del mismo mes, á 315, todos comprendidos en el artículo 31 de la ley y procedentes de la revisión del año actual que han sido declarados soldados útiles y no les ha correspondido ser excedentes de cupo en el sorteo del correspondiente reemplazo.

Toros en Sanlúcar.—Se organiza en Sanlúcar para el domingo próximo una corrida de toros que estoquearán Fuentes y Algabeño.

El Odol es un excelente refresco para la boca.

Proporción del asesinato en Europa.—Dice Le Gaulois, que un alemán ha hecho una estadística que demuestra que las naciones de Europa que aman á los animales son menos propensas al homicidio y al asesinato.

Y añade: «Así, Inglaterra é Irlanda registran seis asesinatos por cada millón de habitantes; Alemania, 11; Bélgica, 14; Francia, 16; Austria, 23; Hungría, 67; España, 83; é Italia, 95. En ningún país del mundo son los hombres tan crueles con los animales como en Italia».

Después del gas, de la electricidad y del acetileno, vuelve á recobrar el descredito el petróleo sus perdidos dominios en el alumbrado público, si bien lo hace con las correspondientes mejoras para poder luchar con sus competidores.

Dentro de unos días se instalará por vía de ensayo, en el muelle de las Tullerías una serie de candelabros con luz de petróleo. Los inventores del nuevo aparato de alumbrado prométese maravillas del mismo. Tiene cada candelabro una fuerza luminosa de 1.000 bujías.

En una casa calle de Embajadores en Madrid encontraron los albanelos un depósito de monedas de oro por valor de 32.000 duros que se los repartieron en el mayor secreto, diciendo que les había tocado la lotería.

El dueño de la casa litigará.

Detenidos por la guardia municipal en los días 2 y 3:

Tres reclamados por la autoridad judicial.

Diez y siete por embriaguez, escándalo y armar pendencias en diferentes sitios de la población.

Uno por vender berzas por los alrededores de la plaza de Abastos.

Otro por no querer descubrir al paso de la procesión que sale de la iglesia de Santo Domingo.

Dos por hurto de dinero y de una leontina.

Otro por dar fuertes golpes con una vara a un joven que se bajó al redondel de la Plaza de Toros, en el momento que se celebraba la muerte del último novillo, dando lugar con este hecho á que protestase parte del público, y se interrumpiera la lidia.

Ayer ocurrió un lance desagradable entre dos personas muy conocidas, que desempeñan cargos en un establecimiento benéfico, resultando uno de ellos con una herida leve en la frente.

En Santander inauguró el Viernes último la Sociedad anónima «Crédito Industrial y Comercial» sus oficinas, situadas en la planta baja del palacio del Club de Regatas.

«Para los tres buquecillos que componen la escuadra regia, y que en breve irá al Ferrol con la familia real, se reúnen los siguientes cuatro almirantes: Silvela, Cámara, Morgado y Pastor y Landero.

Cobran mensualmente unas 2.500 pesetas cada uno y además van acompañados de otros jefes, ayudantes, etc., etc.

¡Viva el rumbo!»

Fajas higiénicas para reducir el vientre; de tejido elástico superior se acaban de recibir en la Farmacia calle Honda número 22, juntamente con un surtido completísimo en ortopedia y artículos de goma. Véase el escaparate de la calle Honda.

La prensa, en los días de luchas sociales que transcurren, debe registrar en sus columnas todos los hechos que reseñan la fraternidad de los obreros con sus patronos, y este convencimiento nos incita á dar noticia somera de lo ocurrido últimamente en París entre el director de la fábrica de cristales de Patin y sus obreros, congratulándose éstos de que aquél haya alcanzado su Gobierno la cruz de la Legión de Honor y los demás premios concedidos al renombrado establecimiento de Patin. El banquete al cual nos referimos no ha podido ser ni mas fraternal ni más entusiasta; todo el personal de la fábrica, con los brazos abiertos y los ojos bañados en lágrimas, ha vitoreado á sus inteligentes patronos é ingenieros, que cediendo á elevados sentimientos han proclamado el unisono que el Patin ha conseguido el gran premio en su industria, es debido á las cariñosas relaciones que median entre el personal obrero y los propietarios é ingenieros que los utilizan y dirigen.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE GARCIA Y COMPAÑIA, LANCERIA 21 CON PASAJE A LA DE REMEDIOS 12. Fin de temporada. Estando próximos á recibir un surtido completo de novedades para la estación de invierno, se realizan con gran rebaja de precios los artículos de la presente temporada. Extraordinario surtido en Tiras Bordadas y Encajes á precios de fábrica. Surtido completo en perfumería. TELÉFONO 142—LOS DOMINGOS CERRADO—PRECIO FIJO. Es la Casa que presenta más surtido, y vende á precios sin competencia, desde la batista á 15 cts hasta el artículo de más fantasía.

AGUAS CLORURADAS SÓDICAS SULFUROSAS DE SAN TELMO. ESPECIALES PARA LA ESCRÓFULA, HERPES, ANEMIA, ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL.

Temporada de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

EL MÉDICO DIRECTOR tiene establecido las siguientes horas de consulta: En el Balneario, de 6 á 8 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde. En la Fonda de Jerez, Naranjas 10 de 10 á 12 de la mañana y de 3 á 4 de la tarde. Soldados y pobres de solemnidad de 8 á 9 de la mañana en el Balneario.

PÍDANSE FOLLETOS AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO EN JEREZ GONZALEZ PEÑA, 2—TELÉFONO DEL BALNEARIO, NÚM 85

Hoy hace doce años que falleció en Cádiz el inolvidable actor Rafael Cordero. La compañía de la Sra. Guerrero dedica un homenaje á la memoria del gran actor en la función de esta noche

Donativo.—La Asociación Patriótica Española de Buenos Aires, ha resuelto contribuir con la cantidad de 5.000 pesetas al sostenimiento del sanatorio de Porta-Cocci, en la provincia de Alicante.

500 docenas (3.ª remesa) del célebre jabón inglés, han llegado al Bazar Jerezano.

El precio á pesar de la guerra de China es de 50 céntimos caja de 3 pastillas. Larga 16, Teléfono 161.

Noticias de Sevilla: Ayer regresaron los obreros cuyo viaje á París fué costeado por el Gobierno para estudiar los adelantos de sus oficios respectivos presentados en la Exposición Universal.

Todos regresan satisfechos de la acogida que les dispensaron sus compañeros de la capital de Francia.

El viaje, tanto á la ida como al regreso lo han realizado felizmente.

Durante el primer día de su estancia en París se creyó que fracasaría el viaje, por haberseles destinado como alojamiento una barraca; pero ante las protestas de los obreros, expresadas energicamente, nuestro embajador, de acuerdo con el Gobierno, les señaló 11 francos diarios para que atendieran á su instalación, resolviéndose de este modo el incidente.

—Parece que ha sido aplazada la celebración en nuestra capital del mitin anunciado para pedir á los poderes públicos la libertad de los que sufren condena por los sucesos de Jerez.

Telegramas

La marcha de los aliados sobre Pekín.—Penalidades y peligros.—Detalles. Madrid 3, 8 mañana.

Las comunicaciones que se reciben de Pekín especifican las penalidades de la marcha de los ejércitos aliados sobre aquella capital, por unos terrenos arenosos y con una temperatura de 40 grados y obligados á proteger un convoy importantísimo. Si los chinos hubieran tomado la ofensiva, el convoy habría caído fácilmente en poder del enemigo y las tropas se habrían visto en situación en extremo comprometida; pero como se evidenció muy pronto la desmoralización del enemigo, los jefes de las tropas abandonaron el convoy á su buena estrella y solo pensaron en avanzar y llegar cuanto antes á Pekín.

Francia y Rusia.—El presidente

condecorado por el Czar.—Ceremonia importante. Madrid 3, 8-30 mañana.

Mañana Lunes el presidente de la República recibirá oficialmente en el palacio de Rambouillet al Sr. Orousoff, encargado por el emperador de Rusia de entregarle las insignias de la orden de San Andrés y una carta autógrafa del Sobrano.

El nuevo rey de Italia y la triple alianza. Madrid 3, 9 mañana.

El periódico «Novosti» cree que el nuevo monarca italiano permanecerá fiel á la triple alianza; aunque sin hacer grandes sacrificios en favor de la misma.

Próximo el fin de la presente temporada de Verano se realizan todas las existencias de esta casa CON UN CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA VERDAD, lo mismo los géneros para señoras que los de caballeros. El que haga la prueba podrá convencerse. RODRIGUEZ HERMANOS, ANTIGUA CASA DE PELAYO CALLE LARGA, NÚM. 9. Precio fijo.—Ventas al contado.

CAMBIO. Londres 32 41. París 28 75.

Una desgracia en el Ferrol.—Huelga de cerrajeros en Barcelona. Madrid 3, 6 tarde.

En el Ferrol un hijo de cuatro años del General de Marina Sr. Pastor y Landero que miraba engalanar el Palacio de la capitana general, se cayó desde el balcón y se mató.

En Barcelona los grupos de los cerrajeros huelguistas recorren las calles y la policía los vigila.

Preparación para carreras especiales, por los ingenieros de Caminos don Leopoldo de Ferragán y D. Miguel Mendez.—Inscripciones, Pedro A. Gordo 19 de 11 á 1.

LA FAVORITA.—Casa de préstamos.—Calle Caballeros, núm. 22.

El Domingo 7 de Octubre de 1900, desde la una del día en adelante se venderán en subasta pública las alhajas, ropas y demás objetos procedentes de los empeños hechos en esta casa pertenecientes al mes de Febrero de 1900 y comprendidos en el Registro desde el núm. 10.140 al 2.021, caso de no le dimitirlos ó renovarlos sus dueños.

Además se venderán en esta subasta todos los lotes que contengan prendas en peligro de pillada ó otras causas por las cuales no puedan admitir próroga.

Así mismo se venderán los empeños que fueron apartados en la subasta anterior si no son renovados antes de dicho día 7 de Octubre. Jerez de la Frontera 3 de Septiembre de 1900.—El Tasador, Luis Cuenca.

AVISO. AGENCIA DE PRESTAMOS. CALLE ÉVORA NÚM. 23.

El Miércoles 5 Septiembre de 1900, de doce á cuatro de la tarde, procederá esta Agencia, en uso de las facultades que la Ley concede, á la adjudicación en

pública subasta de las ropas, alhajas y demás efectos procedentes de los empeños de los meses de Febrero y Marzo de 1900, si antes ó en el acto no los retiran sus dueños, cuyos efectos están comprendidos en el siguiente Registro: Desde el número de orden 26.801 al 4.899.

Además se venderán en esta subasta todos los lotes que hayan cumplido su tiempo marcado de empeños que contengan prendas en peligro de pilladas ó otras causas por las cuales no puedan admitir próroga.

Lo que en evitación de perjuicios se les avisa á los interesados con oportuna anticipación para que puedan sacar sus efectos é igualmente se les participa á las personas que deseen tomar parte en la expresada subasta.

Advertencia.—Desde el 24 de Junio no se empeña ni se renueva. Jerez 5 de Agosto de 1900.—Manuel de Cala.

Compañía de María.—Colegio de San Juan Bautista (Por-Ver.)—Apertura del curso escolar de 1900-1901. Primera Enseñanza: el día 4 de Septiembre. Segunda id., el 2 de Octubre. El Director, C. Kaufmann.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuñiga y Echáide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña á los contribuyentes que así lo deseen á la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas á la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Industrial catalán.—Solicita una persona que disponga de 500 á 1.000 pesetas. Obtendrá un beneficio de un 25 por 100 mensual.—Informarán en esta imprenta.

Se arriendan los pisos principal y bajo de la casa plaza de la Yerba n.º 3 y principal de la casa calle San Dionisio número 2. En la calle Porvera n.º 45 darán razón.

Se arrienda la casa calle de las Naranjas núm. 7. En la de Pedro Alonso 12 darán razón.

Colegio de la Purísima Concepción incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad, 1.ª y 2.ª Enseñanza.—Barja 8. Queda abierta la matrícula ordinaria durante el mes de Septiembre y en Octubre la extraordinaria para los alumnos que hayan de estudiar en el curso de 1900 á 1901. Las condiciones para su admisión se determinan en el Reglamento. Jerez 31 de Agosto de 1900.—El Director, José Franco Lopez-Cepero.

Matadero de esta ciudad. Reses degolladas en el día 3.º. Vacuno 19 1578 1/2 kls. 17 1/2 pta. Lanar 11 1.730 1'30. Cabrios 3 73 400 1'30. De cerda 5 508 000 1'00.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Nra. Sra. del Perpetuo Socorro (Obusetas). MAÑANA.—Sma. Trinidad. SANTO DE HOY.—San Trodoro y Cps. mrs. y Sta. Rosalia. MAÑANA.—San Rómulo mr., San Lorenzo Justiniano ob y cf., y Santa Obedulia vg. y mr.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijas para Sevilla, Marsella y puerto.

SALIDAS DE CÁDIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tánez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Marguía 19, José de los Vascos.

VAPORES

CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. MARTES 4.

8:30 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 2 de la tarde. 2:30 de la tarde. 4 de la idem.

MIÉRCOLES 5. 8:30 de la mañana. 10:00 de la mañana. 11:00 de la idem. 2:00 de la tarde. 3:30 de la tarde. 4 de la idem.

Se arriendan dos bodegas con patio lavadero, etc., en el Callejón de Paul, núm. 2.—Por-vera 31 darán razón.

TARJETAS DE VISITA desde 1'50 peseta el ciento.—Se hacen en la imprenta de este periódico.

TEATRO ESLAVA

A las ocho y cuarto.—La banda de trompetas. A las nueve y cuarto.—El Sarto de la Isidra. A las diez y cuarto.—La buena sombra. A las once y cuarto.—La marcha de Cádiz. Butaca 0 50 céntos. Delanteros 0 25 gradas 0 15 id.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de Martín Díaz, Compase núm 2

